
日時： 平成25年9月22日（日） 来場者： 約160人

時間： 13：00～16：00 アンケート回答者： 94人

１、該当する項目に○をお付け下さい。

年齢

～９歳 0

１０～１９歳 0

２０～２９歳 8

３０～３９歳 7

４０～４９歳 12

５０～５９歳 15

６０～６９歳 28

７０歳以上 23

●性別

男性 22

女性 53

長崎県がん診療連携拠点病院　県民公開講座　「がんについてよく考えよう」
アンケート調査結果

２０～２９歳

9%

３０～３９歳

8%

４０～４９歳

13%

５０～５９歳

16%

６０～６９歳

30%

７０歳以上

25%

年齢

男性

29%

女性

71%

性別

●お住まいの地区

長崎市 77

長崎市近郊 5

県央 7

県南 3

佐世保市 2

県北 0

五島 0

離島 0

その他 1

（その他内訳）

福岡県福岡市

●これまでにがんの治療を受けられた事はありますか？

はい 28

いいえ 67

長崎市

81%

長崎市近

郊

5%

県央

8%

県南 3%

佐世保市

2%

その他 1% お住まいの地区

はい

29%

いいえ

71%

これまでにがんの治療を

受けられた事はありますか



●ハイと答えた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答可）

胃がん 5

大腸がん 8

肺がん 1

乳がん 8

肝がん 1

子宮がん 0

膀胱がん 0

血液がん 1

腎臓がん 2

食道がん 0

小児がん 0

その他のがん 3

（その他内訳）

・胆のうがん

・口顎がん

・甲状腺がん

●よろしかったら受けられた治療法を教えてください。

外科手術 21

抗がん剤治療 9

放射線治療 6

緩和ケア 0

その他 3

（その他内訳）

・ホルモン治療（2件）

・ラジオ波焼灼

・肝動脈塞栓

胃がん

17%

大腸がん

28%

肺がん

4%

乳がん

28%

肝がん 3%

血液がん

3%

腎臓がん

7%

その他の

がん

10%

がんの種類

肝臓がん20％

外科手術

54%

抗がん剤

治療

23%

放射線治

療

15%

その他

8%

受けられた治療法

はい 55

いいえ 30

●ハイと答えられた方、よろしかったらその方の病気の種類を教えてください。

胃がん 28

大腸がん 9

肺がん 12

乳がん 9

血液がん 1

肝がん 4

子宮がん 5

膀胱がん 2

腎臓がん 2

食道がん 2

小児がん 0

その他のがん 14

（その他内訳）

・GIST ・脳腫瘍

・膵臓がん（2件） ・脳腫瘍卵巣がん

・甲状腺がん（2件）

・骨肉腫

・前立腺がん

●ご家族やご親戚(四親等まで）のなかでがんの方やがんで亡くなられた方は
いますか？

はい

65%

いいえ

35%

ご家族やご親戚(四親等まで）

の中でがんの方やがんで

亡くなられた方はいますか？

胃がん

32%

大腸がん

10%

肺がん

14%乳がん

10%

血液がん

1%

肝がん

5%

子宮がん

6%

膀胱がん

2%

腎臓がん

2%

食道がん

2%

その他の

がん

16%

がんの種類



２、本日の県民公開講座は何で知りましたか。(複数回答可）

県や市の広報　 17

病院などの医療機関から 33

患者会 4

ポスター 13

ホームページ 3

テレビ 6

新聞 9

その他 14

（その他内訳）

・NBCラジオ（3件）

・知人から聞いた

・図書館（2件）

・メルマガ

・職場(小江原中央病院)

・保険会社から（2件）

・どこで知ったか忘れた

３、本日の講演内容と話し合われた内容について

①講演1（消化器内科　大仁田　賢先生 ）

とても満足できた 66

まあ満足できた 25

あまり満足できなかった 0

まったく満足できなかった 0

・早期受検の大切さがわかりました。 ・とても解りやすかった。

・娘が胃がんになり大変心配して、ワラをも掴む心情でした。先生にお話を聞き、
少 安心 ま た

・内視鏡手術を写真で詳しく説明いただきとても良かったです。

・時間が短かったのが残念です。でも勉強になりました。ありがとうございました。

・内視鏡的にがんを取ることができるから安心して健康診断も受診し、早期発見を
　試みたいと思います。

県や市の

広報

17%

病院などの

医療機関

から

34%
患者会

4%

ポスター

13%

ホームペー

ジ 3%

テレビ

6％

新聞

9%

その他

14%

本日の県民公開講座は何で

知りましたか(複数回答可）

とても満足

できた

73%

まあ満足

できた

27%

講演１

（消化器内科 大仁田 賢先生）

②講演2（腫瘍外科　日高　重和先生）

とても満足できた 61

まあ満足できた 20

あまり満足できなかった 0

まったく満足できなかった 0

・わかりやすかった。

・少し難しいところがあった。

・オペの術式など、少し専門要素が高かったです。

・キーポイントですね。

③講演3（がん診療センター　本田　琢也先生）

とても満足できた 54

まあ満足できた 26

あまり満足できなかった 0

まったく満足できなかった 0

・昔から髪の毛が抜けてしまうと思ってた治療でしたが、そうではないことがわかった。

・「緩和ケア＝ホスピス」ではないという事実を知った事は良かった。

・早期治療の大切さのため、検診を心がけます。

　少し安心しました。

・薬、ケアも進歩しているのですね。

・抗がん剤治療でも、いい結果が出る患者さんもいらっしゃるのですね。
　医学の益々の進歩を期待しております。

・治療期間なども表示して頂ければ嬉しいです。

・手術だけでも早期退院につながると思う。

・親類の手術内容が改めて良く分かりました。

・転移の仕組みが良く理解出来ました。

・難しい専門用語を、もう少しわかりやすく説明して頂けたら、と思いまし
た

・若い先生が頑張っておられるのを見て、今後を頼もしく感じました。

・手術も進歩しているのですね。 とても満足

できた

61％

まあ満足

できた

20％

講演2

（腫瘍外科 日高 重和先生）

とても満足

できた

54％

まあ満足

できた

26％

講演3

（がん診療センター 本田 琢也先

生）



はい 79

いいえ 0

１回 9

１～２回 3

２回 16

２～３回 1

３回 8

４回 3

6回 1

・移植について ・ホスピスについて

・コレステロールに関する知識や、意識を高められるようなお話が聞ければ…と思います。

・悪性リンパ腫など ・重粒子線治療 ・血液がん

今後望む講演会の内容

・他のがん治療について

４、次回このような講演会があれば参加したいですか？

年に

５、またどのような講演を望みますか

・緩和ケアの話。　治療後の就職についての話。

・肝がんの再発、転移予防について

・セカンドオピニオンについて

・家族に関するケアにも関心があるので、良かったらそういったネットワークの関連をお願いしたいです。

・緩和ケアなど。　がんと診断されてからのケアや患者として気を付けておくべきことなど。

はい

100%

次回このような講演会があれば

参加したいですか？

１回

22%
１～２回

7%

２回

39%

２～３回

3%

３回

20%

４回

7%

6回

2%

年に何回望みますか

・悪性リンパ腫など ・重粒子線治療 ・血液がん

ご意見・ご感想

・急用にて途中退席の失礼をお許しくださいませ。ありがとうございました。ごきげんよう。

・ガンマ線による治療について

・心が豊かになり、頑張る力を得たみたいです。

・コンパクトな説明でわかりやすかった。資料が少ない。

・各がんの治療やその他の疾患においての治療を少しは専門的に、学会報告より少し何度の低い
　内容にて講演会を実施して頂ければと思います。

・先日、NHKテレビのクローズアップ現代であってた、がん細胞について（対抗がん）もう少しかみくだいて説明して欲しい

・清水さんの講演、たいへん参考になり、心から笑いが出て良かったです。生きる活力が出てきた気がします。

・胆のうがんについて。　抗がん剤についての講座

・先進医療と治療の受け方

・生、老、疲、死に関する講演を、春夏秋冬にわけて講演して頂ければ嬉しく思います。

・緩和医療、抗がん剤についての講演

・他のがん治療について

・緩和ケアのパンフレットを同封して頂けると有難いです。

・不安が少し取れました。ありがとうございました。

・実際治療を受けている人の苦しみ、悩み、その解決法などが聞ける講演会があれば幸いです。

・がんの幹細胞や幹細胞移植について

・高齢者の終活に対する心構え

・肝臓、腎臓について

・質問を多く受けて頂きたい。

・やはりがんに関することです。

・「がん」についての関心はあってもこのようなセミナーに参加される方は一部です。もっと多くの市民、県民の方に参加してもらえるような工夫を望みます。

・大学病院の先生から直接講話を聴かせて頂くというとても貴重な時間をいただけることをとても有難く思います。病気にかかってからではなく、かかる前の
　知識、又、心の準備をして備えられるものがあれば、かかってからでも病気に対する気持ちが違うものだと思い、今回参加しました。
  がんに対してある意味前向きに考えることができるようになった気がしています。

・今回の講演会は宣伝があまり行き届いていなかったように思う。もっと新聞、テレビなどで知らせてほしい。この様な講演会に又出席してみたい。

・こういうがんなどの市民講座に来られる方は、医学知識もレベルが高いと思われます。よって、講話されるDr,の持ち時下も30分位で専門性のある内容を
　発表（最新のもの）をして頂ければ幸いです。質問等に事前にメールやFAXで集めてもらい、数も絞って答えて頂ければ時間も長引く事はないと思います。

・毎年この時期に公開講座があるのを待っています。今回は情報がなく、たまたまつけたテレビで知りました。もう少し多く知らせて下さったらと思います。
　いい講座なのでもったいないです。

・医療に関して言えば、今後保険制度が縮小されていくと思われます。治療ももちろんですが、治療にどのくらいの期間、どのくらいの費用がかかるか、
　そのようなことも教えて頂ければ幸いです。

・合間に音楽があった事は少し癒されました。先生方のご講演は大変ためになりました。清水さんのお話は、笑いあり、涙ありでトータルで濃厚な時間に
　なりました。先生方、スタッフの方々は、私たちがん患者や家族にとってHEROです。ありがとうございました。

・大学病院の先生方からの貴重なお話を聞く事ができ、今後の参考になりました。これからの日常生活で気を付けて生活していきたいと思いました。
　ありがとうございました。

・知らない方が沢山おられたと思います。もっと新聞やテレビなどで案内された方がいいと思います。今回は大変勉強になりました。ありがとうございました。

コンパクトな説明でわかりやすかった。資料が少ない。

・大変参考になりました。先生方並びに係の方々にお礼申し上げます。


